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令和 2 年度第 7 回教育委員会議事録  

 

 

日  時   令和２年１０月１５日（木） 午後１時００分～午後１時５４分 

 

場   所   尾鷲市教育委員会 ３階会議室 

 

議   題 

 

 報告事項 

（１）子育てＨＡＰＰＹＤＡＹ「青空図書館」の開催について 

（２）「学習や生活についてのアンケート」集計結果について   

 

 

出 席 者 

教育長            出口 隆久 

委員（教育長職務代理者）   森下 龍美 

委員             北裏 佳代 

委員             濵口 精幸 

委員             大門 利江子  

 

出席事務局職員   

教育総務課長           山口 修史 

教育総務課調整監         植前 健 

生涯学習禍生涯学習係長      笘谷 実也子 

教育総務課総務係長        丸田 智則 
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１３時００分 開会 

 

 

教育長：それでは令和 2 年度第 7 回教育委員会を開催させていただきます。 

    前回の会議録署名委員は、A 委員と B 委員でございました。今回の会議 

録署名委員は、B 委員と C 委員でございます。どうぞよろしくお願いい 

たします。続きまして、教育長報告をさせていただきます。 

    【主な教育長報告】 

〇10 月 3 日   賀田小学校と輪内中学校の合同運動会 

尾鷲幼稚園運動会 

〇10 月 6 日     尾鷲警察署から交通安全啓発物品の贈呈式 

〇10 月 7 日     尾鷲市子ども読書活動推進計画策定委員会 

〇10 月 12 日  向井小学校スポーツ大会 

令和 2 年度第 3 回市町等教育長会議 

 

教育長報告につきまして、何かご質問等はございませんか。では報告事

項に入りたいと思います。（1）子育て HAPPYDAY「青空図書館」開催

について、ご説明をお願いいたします。 

 

事務局： 

【主な説明内容】 

○子育て HAPPYDAY「青空図書館」について 

・新型コロナウイルス感染症防止策として、入口の受付で、検温、手指

消毒、記名をお願いする。また、規模を縮小し、午前と午後で内容を

分けて、参加者が重ならないように対策。 

・午前の部は、お子様連れの方を対象とした催しが中心。 

・午後の部は、「本のリサイクルフェア」と同時開催として公民館講座

の家庭教育支援講座「大人のための読み聞かせ」。 

 

教育長：青空図書館について、ご質問はございませんか。 

 

C 委員：青空マーケットは、4 店出店されるとのことでしたが、チラシには貝殻、 

    手形アート、リメイク用きものと３つが記載されていますが、もう一つ 

    は何でしょうか。 

 

事務局：HAPPYDAY 実行委員会さんが、小さなお子様も来られるので駄菓子の 

    販売を行います。例年は食事の提供もしていただいておりますが、今年 

    は市販のものを販売されます。 

 

C 委員：リメイク用きものは、きものを売るのでしょうか。 

 

事務局：着物の端切れといいますか、手芸用の生地を販売をされます。 
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教育長：中庭というのは外ですか。 

 

事務局：中庭の軒下で、手形アートや貝殻などで写真立てをつくるなど、お子さ 

んに喜んでもらえるようなワークショップを行います。 

 

C 委員：それらを作るのは、いくらぐらいなのでしょうか。 

 

事務局：ビーチグラスは 500 円で、手形アートは 300 円です。 

 

C 委員：チラシは、保育園や幼稚園にも配布されたのでしょうか。 

 

事務局：各小学校、保育園、幼稚園へ配布をしております。 

 

教育長：もしご近所の方、お知り合いの方がおられましたら、このような催しも 

のがあるとお知らせいただければと思います。他、ご質問等はよろしい 

でしょうか。それでは次の(2)「学習や生活についてのアンケート」集計 

結果についてですが、まだ最終的な分析ができておりませんので非公開 

にしたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

～事務局より、非公開とする根拠等を説明～ 

 

（委員から「異議なし」の声） 

 

教育長：では秘密会でお願いします。この件は本来、学調とセットで実施されま 

        すが、今年はテストが実施できておりませんので、例年とは違った報告 

        結果となっております。では、ご説明をお願いします。 

 

事務局： 

【主な説明内容】 

 ○「学習や生活についてのアンケート」集計結果について 

・例年実施されている、全国学力学習状況調査が今年度は中止となった。 

・小学生に対する質問結果では、子どもたちの自尊感情の状況、平日の学

習時間、先生は授業やテストで間違えたところや理解していないところ

について分かるまで教えてくれますか、などの質問への回答が、県平均

より上回っている。 

・中学生に対する質問結果では、地域の行事の参加は高いが、平日の学習

時間が 1 時間以上という質問への回答が、県平均より低い。家庭で自己

学習を進めていくということが課題。 

・読書を 10 分以上するという質問結果は、小学校は高かったが、読書量

が減っているのが気になるところ。 

・分析後、今後の取り組みについて、今月中にまとめて、11 月に公表予定。 

 

教育長：小中学校、それぞれで学習に関するアンケート結果を示しております。 
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平成 29 年度から 4 年間の結果の推移が記載されておりますが、年によ 

って状況が違いますので一概に上昇している、下がっているとは言いに 

くいかもしれませんし、尾鷲市としては子どもの数自体がそんなに多く 

ないので変動が少しあると大きく数値に影響が出てきますので、ちょっ 

と見方が難しいかもしれませんが、こちらにつきまして何かございませ 

んか。 

 

D 委員：小学生への「平日の学習時間【1 時間以上】」の質問ですが、今年度は 

    急に上がったのはどのように工夫したのか、有効な取り組みなどはある 

    のでしょうか。 

 

A 委員：コロナで家にいた時間が長いのでということも考えられるのでしょうか。 

 

事務局：読書時間もそうですが、考えられます。しかし、中学生は読書時間が減 

    っている結果もありますので。 

 

A 委員：中学生では、三重県では昨年より 10％、尾鷲市では 20％増えています 

    ので、平均的に増えているということは言えるかもしれません。 

 

D 委員：今年度の中学生 70.2%は、3 年前の小学校 6 年生だった平成 29 年度に 

    は 49.3％しかいなかった。かなり増えていますね。 

 

教育長：そうですね。今、A 委員が言われたように、コロナの影響もあるかもし 

れません。 

 

C 委員：このアンケートはいつとられたのでしょうか。 

 

事務局：例年 4 月中旬にとるのですが、今年度は学校が再開してからですので、 

7 月、もしくは 8 月初旬です。 

 

教育長：コロナの時期は、課題プリントもたくさん各家庭に配布してそれをして 

いただいておりましたので、子どもたちはそのプリントに一生懸命取り 

組んで勉強したという実感はあるため、その結果ということだと思いま 

す。今後の取り組みについて付け加え、ホームページや報道等で公表す 

ることになると思いますので、またそちらの方でご覧いただければと思 

います。では次に、その他に入りたいと思いますが、何かございますか。 

なければ、次回の開催について事務局案等はございますが。 

 

（日程調整） 

 

教育長：では、次回は、11 月 26 日、10 時からお願いいたします。それではこれ 

    で第 7 回教育委員会を閉会いたします。 

１３時５４分開会 


